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Počinje novo poglavlje u lečenju dijabetesa u Srbiji: Saznajte kada će najsavremeniji lekovi za šećernu 

bolest biti dostupni našim pacijentima 

Dijabetes je jedno od najčešćih hroničnih nezaraznih oboljenja, a prema proceni Instituta za javno 

zdravlje Srbije u našoj zemlji od dijabetesa boluje približno 770.000 ljudi ili oko 12 odsto odraslog 

stanovništva. Ova bolest je peti vodeći uzrok smrtnosti u Srbiji kao i u razvijenim zemljama sveta. 

Premda se dijabetes naziva tihim ubicom i može da dovede do brojnih komplikacija, lekari poručuju da 

uz odgovarajuću terapiju i određeni režim života s ovom bolešću može da se živi sasvim kvalitetan život. 

U tome će svim obolelima i te kako pomoći inovativni lekovi koji stižu u našu zemlju, i to o trošku države. 

Vest da je Srbija na novu listu lekova stavila četiri nova leka za šećernu bolest – dva oralna antidijabetika 

u obliku tablete i dva supkutana, obradovala je sve obolele od dijabetesa, a to je i tema panel diskusije 

koju u utorak 22. marta organizuju kompanija Ringier i portal „Žena.rs“. 

Naziv panela je „Savremeni lekovi - novo poglavlje u lečenju dijabetesa u Srbiji”, a učesnici su prof. dr 

Sanja Radojević -Škodrić, direktorka Republičkog fonda za zdravstveno osiguranje, akademik, prof. dr 

Nebojša Lalić, endokrinolog, predsednik Republičke stručne komisije za šećernu bolest Ministarstva 

zdravlja, Aleksandar Opačić, predsednik Dijabetološkog saveza Srbije, i dr Bojan Trkulja, direktor 

Udruženja proizvođača inovativnih lekova „Inovia”. 

Moderator panela je Jelena Isaković, glavna urednica Medija centra Žena i zamenica glavnog urednika 

Blic.rs. 



 
 

Povod za ovaj panel je važna vest koja je krajem februara stigla iz Republičkog fonda za zdravstveno 

osiguranje – da je usvojena nova lista lekova, na kojoj se nalazi 26 novih inovativnih medikamenata, a da 

je gotovo polovina sredstava za nove terapije izdvojena za lečenje dijabetesa. Od naših panelista 

dobićemo odgovore šta to konkretno znači za obolele od dijabetesa u Srbiji, koji su to novi medikamenti 

i kada će ova najsavremenija terapija biti dostupna našim pacijentima. 

 

 

Rak dojke vodeći uzrok smrtnosti žena u Srbiji, preko potrebni preventivni pregledi 

NOVI SAD - Gotovo 1.800 porodica zavijeno je u crno, a zbog više od četiri hiljade četiri stotine žena 

njihovi najbliži su zabrinuti, jer im je prošle godine dijagnostikovan rak dojke. To su aktuelni podaci 

Instituta „Batut“, koji pokazuju blagi trend porasta obolelih, i signaliziraju da je preko potrebno 

podizanje svesti žena o značaju preventivnih pregleda, naročito u ruralnim sredinama.video icon 

Rak dojke je vodeći uzrok smrtnosti žena kod nas, ali taj alarmantni podatak kao da ne dopire do 

mnogih, te se na preventivne preglede javljaju kada je bolest već uzela maha. Najveći broj njih je iz 

seoskih, patrijarhalnih sredina. 

Dr Goran Malenković, ginekolog – onkolog kaže “Mene ne brinu pacijentkinje iz centra grada, iz kruga 

dvojke u Beogradu, interesuju me pacijentkinje iz Klenka, Neradina, Sviloša, Babušnice, pacijentkinje 

koje nemaju toliko pristupačnu zdravstvenu zaštitu, odnosno nemaju vrhunske stručnjake na korak do 

sebe“. 

Zato bi vrhunski stručnjaci trebalo da budu dostupniji i u manjim mestima, kaže dr Malenković, ali 

naglašava da samo njihovo prisustvo nije dovoljno. 



 
 

“Samim odlaskom u njihovu sredinu mi nismo postigli puno ukoliko ne podignemo svest i ne motivišemo 

ih“ navodi dr Goran Malenković, ginekolog – onkolog. 

Karavani zdravlja, mobilni mamografi, animiranje putem medija i društvenih mreža, ali i besplatni 

skrining programi lekarskih ordinacija, neki su od načina da bi se promenila zabrinjavajuća statistika. 

Kada je reč o dostupnosti lekova, RFZO je u poslednje 4 godine pokrio oko 90 odsto različitih vrsta 

karcinoma dojke najsavremenijim lekovima, a uskoro će i preostalih desetak procenata dobiti najnoviju 

terapiju. 

Sanja Radojević Škodrić, direktorka RFZO ističe: "Dosadašnja praksa stavljanja inovativnih lekova na listu 

lekova je bila da se stavljaju samo savremene terapije za poslednje stadijume bolesti, a evo ovom 

poslednjom listom smo stavili i za početni, čime su pokrivene žene i sa prvom i sa drugom linijom." 

Najčešći izgovori koje žene navode za neodlaske na lekarske preglede, jeste nedostatak vremena. A kada 

se pojave prvi simptomi, upravo vreme im, najčešće, nije saveznik. Zato, poručuju naši sagovornici, 

sledeći put kada budete razmišljali o terminu kod frizera, zakažite i kod lekara opšte prakse, kako ne 

biste postali deo zabrinjavajuće statistike. 

 

 

Preminulo devet osoba, 2.170 novih slučajeva koronavirusa 

U Srbiji je u poslednja 24 časa registrovano 2.170 novih slučajava koronavirusa od testiranih 15.678 

uzoraka, a umrlo je devet pacijenata. 

Na bolničkom lečenju nalazi se 805 osoba od kojih su 45 na respiratorima, javlja Tanjug. 

Od početka pandemije u Srbiji je urađeno više od devet miliona testova na koronavirus, a registrovano je 

1.957.450 slučajeva. 

Od posledica bolesti život je izgubilo 15.696 pacijenata, a procenat smrtnosti je 0,80. 


